



香港「佔中」行動波及多個旺區，往年每逢內地「十一黃金周」而笑顏逐開的商家在「佔中」衝擊下，門庭冷落。左圖為2013年十一期間遊客在香港繁華的銅鑼灣一帶遊覽購物。右圖為2014年十一當日，尖沙咀購物熱點人流冷清。

全球華人心繫香港

籲穩健步調實現普選

# 海外華媒齊聲反「佔中」

香港文匯報訊 香港「佔中」違法行動連日來造成交通堵塞，多個商業金融中心面臨癱瘓，民生及營商受到嚴重影響。此事件在海外廣為報道，身在海外的華僑華人對此深切關注。作為海外華文傳媒合作組織的成員，多家海外華文媒體負責人均譴責和反對「佔中」，認為香港的形象受到了嚴重損害，學生亦不應被外部勢力利用和操縱。他們希望，「佔中」能夠儘快以和平方式結束，香港作為中國的一部分，應該在特區政府的領導下以穩健的步調實現普選。

## 海外華媒大幅報道反「佔中」聲音

## 回歸理性 共同維護香港

海外華文傳媒合作組織主席 香港文匯報董事長、社長 王裕成

香港局勢仍然在發酵，股市受挫，交通受堵，商戶受損，各國頻發旅遊警告，國際聲譽受到嚴重損害，令人痛心！  
圍繞香港的民主政制，中央高度重視、誠意推進，特區政府傾心聽取民意，港人特別是青年學生，應該倍加珍惜，而不應為個人所蠱惑、所綁架，而違法抗命，成為其謀取私利的犧牲品。  
隨着國家的日益強大和新一代中央領導集體開啓的圓夢旅程，每一位海外境外的華人華僑都深感振奮。香港的繁榮穩定來之不易，香港的明天也一定更加美好。我們衷心希望，更多的香港同胞回歸理性，共同維護這塊令人欣羨的家園。

### 馬來西亞光華日報董事駱南輝： 青年不應受外來勢力利用

馬來西亞光華日報董事駱南輝認為，「佔中」是很不幸的一件事，影響香港各行各業。香港回歸之後，各方面發展和成就大家都有目共睹，發生「佔中」這種事件對國家發展來說不公平。很多事都有不同的方式來解決，「佔中」不是解決問題的途徑，年輕人也不應該受外來勢力挑撥和利用。

### 馬來西亞自由日報社長丘少平： 受害者最終是港人

馬來西亞自由日報社長丘少平表示，他人在馬來西亞，不能切實感受香港情況，但他認為「佔中」這樣做不理智，無論是有人受傷、交通癱瘓還是經濟受損，最終受害的還是香港人。他認為，「佔中」背後不只是香港團體，也有國外勢力。對於全國人大常委會提出的2017年實現普選，他的看法也是「袋住先」。對於學生提出讓梁振英下台的訴求，他認為無濟於事。他希望這件事能儘快解決，也相信警察不會使用暴力，更希望學生不要衝擊政府，造成流血衝突。

### 澳大利亞環球商報社長陳和水： 旅澳港人反對「佔中」

澳大利亞環球商報社長陳和水表示，香港人應以香港、國家利益為重，一個旅遊商業城市，不應影響其正常運作和國際形象。他認為，中央願意聽取民意，市民應以溫和有效的途徑發聲。據他了解，在澳華人，尤其是移居澳洲的香港人，大多意見比較一致反對「佔中」，不希望香港發生動亂。

### 日本半月文摘社長梁鍾文： 防止有人圖分裂國家

日本半月文摘社長梁鍾文對「佔中」事件持堅決反對態度。他說，中央對香港已經足夠寬容，香港本來就是中國的一部分，香港人應該珍惜眼下的「佔中」事件背後有人操縱是百分之百的事實，學生比較單純，容易被利用。他認為，現在情況很危險，有一小撮人最終想要的是自治權和分裂國家。

### 菲律賓商報副董事長莊金耀： 應加強學校愛國教育

菲律賓商報副董事長莊金耀作為香港移民，持續地關注着香港。他表示，在菲華人都很反對「佔中」，因為其影響香港經濟運作，影響城市形象，希望事件早點結束。他說，香港年輕人不知道中國歷史，不知道英國管制之下的香港社會的實際情況，受西方思想影響比較大。學校缺乏愛國主義教育，老師對此也要負一定責任。香港並非獨立政治實體而是中國的一部分。他表示，學生還年輕，很理想主義。普選是件好事，但應該慢慢來，循序漸進穩步推進。

### 美國僑聲報社長曹國強： 祖國是香港強大後盾

美國僑聲報社長曹國強也出生在香港，小時候便移民美國，但對自己的家鄉仍有深深感情。他表示，部分香港人身在福中不知福，祖國是香港經濟發展的強大後盾，「學生在搞事，背後一定有黑手和利益瓜分，企圖亂港亂中、影響中國聲譽」。  
他認為，香港警察執法已經足夠文明，與佔領華爾街事件時警察的暴力程度相比不可同日而語。他認為，普選應該按中央的處理方式，一步一步慢慢來。



## 海外華文傳媒合作組織 反「佔中」聲明

自9月28日起，香港「佔中」示威讓一貫以文明理性、親和有序示人的香港陷入嚴重的混亂和癱瘓。連日來，在反對派的煽動下，示威者不顧香港社會各界的強烈反對，挑戰法治、發動「佔中」，堵塞主要道路、暴力衝擊警方防線、包圍政府總部，令香港經濟受挫、交通癱瘓、商舖關閉、一些國家發旅遊警告，嚴重影響香港公共服務和國際形象。

「佔中」發起人所謂的和平「佔中」從未和平！此時此刻的香港，令人痛心！  
作為海外華僑華人，我們與港人、與世界共同見證香港回歸十七年來取得的進步與發展：政治上，中央政府秉持「一國兩制」支持特區的民主政制發展，支持港人實現2017年實現一人一票選特首的普選；經濟上，多年來中央政府推出為香港「量身訂做」的挺港方案CEPA（內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排），即將開通的「滬港通」更是開啓兩地合作新模式，為香港經濟的持續繁榮源源不斷地提供動力之源。

海外華僑華人是歷史的親歷者，也是每當祖國動盪分裂時最為感同身受的群體。正是因為深諳歷史，正是因為成長、生活在遠離祖國的另外一個國度，我們深知，祖國的統一強大、繁榮穩定對於海外的華僑華人來說，是多麼的寶貴和重要。  
法治是香港社會引以為傲的核心價值之一，尊重法律是香港賴以成功的基石。在香港煽動暴亂、破壞穩定的一小撮人，為了他們所謂的「國際標準真普選」，為了他們各自的政治目的，不惜利用學生，不惜撕裂香港社會的安寧，不惜分裂國家破壞祖國統一。

香港是中國的香港，祖國的統一和繁榮與每一名華僑華人息息相關。  
作為負責任的海外華文媒體，我們呼籲：全球華僑華人、全球華文媒體攜起手來，反對破壞法治，譴責暴力衝擊圍堵，支持香港特區政府落實「一國兩制」依法施政，支持理性討論香港政制發展，支持香港警察依法執法維護香港秩序和穩定。

海外華文傳媒合作組織  
2014年10月3日

「海外華文傳媒合作組織」簡介  
由香港文匯報發起的「海外華文傳媒合作組織」（簡稱OCM）於2009年10月成立，目前擁有87家媒體成員，覆蓋全球五大洲、27個國家和地區，面向全球華人，傳播中國聲音，弘揚中華文化。  
同時，合作組織成員與香港文匯報合作，在世界各地發行香港文匯報海外版，每日在境外（除香港）發行逾200萬份。



共同聲明  
海外華文媒體共同發表反「佔中」聲明，呼籲和平、理性。

## 海外華僑華人：守住愛國愛港底線

香港文匯報訊 針對香港近日發生的「佔中」事件，海外華僑華人大多數人對此亦持不支持態度，他們認為，「佔中」事件不但影響香港民生經濟，如果長此惡化下去只能不斷被外部勢力利用，而普選應該在中央領導下，選舉愛國愛港人士擔任特首來實現，不能挑戰「一國兩制」底線。  
林秋官先生自福州移民美國居住已十多年，他表示，「佔中」很不應該，對香港社會負面影響比較大，「香港被英國殖民統治這麼長時間，好不容易回到祖國懷抱，祖國內地一直很支持香港同胞，大家應該全面冷靜分析這件事」。他認為，普

選應該根據法律及「一國兩制」來推動。  
自北京移居美國的葉丹民先生認為，民主如何定義，不是好壞的問題，不管各種文件的文字遊戲如何，始終都要看實際，管理的人不能受外部勢力影響。  
祖籍廣州的陳國梁先生在美已經五十多年，他表示，香港是中國的一部分，是中國的一個特區。「英美兩地的制度也不同，每一國都有和本國實際情況相適應的制度。特首候選人當然要經過中央批准，怎麼能選一個不愛國的特首？」他說，最近看到有反「佔中」的人站出來，就是讓國外看到，香港並非人人「佔中」，大多

數人在支持中央政府。  
菲律賓宋慶齡基金會秘書長王尚助表示，長期以來，香港「佔中」運動背後都有西方及台灣勢力在支持，「黎智英暗中策劃了很久，暗中聯絡台灣施明德教如何支持『佔中』，破壞香港繁榮穩定」。他認為一定要支持中央政策。環顧周圍在菲律賓的華人華僑，王尚助表示「佔中」行動對普通的旅遊和經商也造成了很大影響：「要去香港旅遊的人，因為交通的不方便，或者害怕有意外發生而取消；一般的商業往來或正在進行的投資也因為擔心局勢不穩而暫停，包括普通人都很害怕。」

## 大馬與港密切 華人憂波及東南亞



香港文匯報檳城訊 馬中總商會檳州分會會長準拿督鄭榮興表示，香港是世界經濟發展的重要基地之一，「佔中」持續將嚴重影響香港的經濟發展，甚至波及東南亞國家。因此，他希望香港學界應該以市民的利益及大局為重，以理智態度精神，迅速與政府談判討論，尋求解決方案。  
他說，目前「佔中」人士堅持不退，恐會產生無可彌補的局面，這是很多馬來人所不願看到的，畢竟馬來西亞與香港無論在貿易、商業及旅遊往來，都有密切的聯繫。

馬來西亞華人旅遊公會檳州分會會長蘇文傑則擔憂，「佔中」會演變成如泰國的局面，爆發街頭示威，政局不穩。無論如何，他相信香港方面會尋找合適的時候來解決這件事。  
另一方面，他也談到，目前暫無出現「佔中」影響馬來西亞人到港旅遊的跡象，除了馬國還未發出旅遊紅色警報，本地旅行社也會確保遊客的安全，而旅遊的路線並沒經過「佔中」爆發路段。

菲律賓華僑心繫香港，每天閱讀香港《文匯報》。菲律賓商報提供  
大馬華社關心香港「佔中」對經濟的影響。馬來西亞光華日報